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Nezávislý měsíčník
pro Prahu 10

Demolici Chemapolu už nic nebrání.
Znalci architektury jsou ale proti
Úřad Prahy 10 zveřejnil
rozhodnutí, že budova bývalého
Chemapolu se může zbourat.
Kancelářský palác dnes patří
developerské firmě Daramis,
která na místě plánuje
vybudovat bytový komplex
o 14 domech. Z kdysi výstavní
budovy zbyla jen schránka,
navíc poškozená. Dochovaná je
hlavně konstrukce a plášť
budovy, v interiéru jen pár
drobností. Důstojnost a eleganci
původní kompozice podle
znalců navíc narušil duhový
nátěr, který dal Chemapolu
v roce 2003 izraelský umělec
Yaacov Agam.

Budova ve Vršovicích měla původně
sloužit energetice, nakonec ale místo
i projekt převzaly podniky zahranič-

ního obchodu Chemapol a Investa – tehdy
rychle rostoucí a prosperující. Projektová
studie pochází z roku 1964, soutěž vyhrály
mladé architektky Zdenka Marie Nováková
(tehdy Smítková) a Dagmar Šestáková. Obě
pracovaly v Krajském projektovém ústavu,
jedna u Karla Pragera, druhá u Machonino-
vých.

Hlavním dodavatelem byla firma FEAL
z Milána, která dokázala provést konstrukci
stavby a plášť kombinující sklo a hliník.
Práce, zahájené v květnu 1967, se dvakrát
zdržely, kvůli vstupu vojsk a v dubnu 1969,
kdy vyhořela skoro celá budova B. Komplex
tří budov mezi Kodaňskou a Kavkazskou
ulicí byl kolaudován koncem roku 1969.

Kvůli emigraci spoluautorky Dagmar Šes -
tákové nemohla být stavba publikována v od-
borném tisku a nemohla se účastnit přehlí-
dek. A také kvůli začlenění děl vynikajících,

v té době už zakázaných výtvarníků (Mi -
loslav Chlupáč, Věra Janoušková, Zdeněk
Pal cr, Ivan Waulin ad.); dodnes se z nich za-
choval jen vodní prvek s plastikou Karla Kro-
nycha.

„Zlaté šedesátky“
Budova Chemapolu patří k nejdůležitějším

příkladům naší architektury z období „zla-
tých šedesátých“ let 20. století, stojí v nesou -
hlasném stanovisku k demolici, který uveřej -
nil Klub Za starou Prahu v říjnu 2021. „Její
autorky (…) pojaly svou práci v duchu pová-
lečných amerických staveb Ludwiga Miese
van der Rohe,“ stojí v textu, podepsaném re-
prezentanty Klubu

Rostislavem Šváchou a Richardem Bieg -
lem. „Takovým sbližováním architektonic -
kého výrazu domácích staveb se vzory
z demokra tického Západu dávali přední če-
skoslovenští architekti a architektky šede-
sátých let najevo nesouhlas s chimérou spe-
cifické „socialistické“ architektury a snažili

se tak vyjádřit příslušnost tehdejší naší ar-
chitektonické tvorby k západnímu kultur-
nímu okruhu, což se architektkám Novákové
a Šestákové (…) výborně podařilo.“

Iniciativy, které volají po tom, aby se bu-
dova nebourala, jsou i další. Petici Nebou-
rejte Chemapol! podepsalo přes 1 300 lidí.

Ministerstvo kultury obdrželo v roce 2021
podnět NPÚ na prohlášení Chemapolu kul-
turní památkou, nezahájilo ale ani příslušné
řízení. V prohlášení z loňského prosince mi-
nisterstvo jako důvod uvádí rozsáhlé staveb -
ní úpravy interiérů, odstranění řady umělec-
kých děl, urbanistické nedostatky a roz sáhlý
výskyt azbestu.

„Pokud se doposud budova Chemapolu ne-
stala předmětem zájmu památkové péče,
bylo to tak nepochybně proto, že nikoho z pa-
mátkářských a architektonických kruhů ani
nenapadlo, že by se tak významné architek-
tonické dílo mělo demolovat,“ podtrhli svůj
nesouhlas přední historici umění Švácha
a Biegel. ■ Fefík
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Odbor školství ÚMČ Prahy 10 se proto
obrací na veřejnost a domnívá se, že
by bylo cenné získat zpětnou vazbu

občanů a primárně rodičů dětí k tomu, jaké
logo bude mít ZŠ V Olšinách. Hlasování,
které proběhne od úterý 19. března do ne-
děle 24. března se uskuteční na oficiálním
Facebook profilu Prahy 10 a právě tam si ob-
čané budou moci vybrat svého favorita. Ve-
dení Prahy 10 nechá o nové podobě loga hla-
sovat také v interní anketě zaměstnance
úřadu.

„Nové logo pro ZŠ V Olšinách by mělo re-
flektovat naši úctu k historii budovy i jejímu

kulturnímu významu. Rádi bychom, aby ob-
čané desítky ve výběru na Facebooku zvolili
jednoduché, avšak výrazné logo, které pře-
náší pozitivní dojem spojený s touto školou,
jež právě prochází rekonstrukcí a plánuje se
její dokončení na sklonku letošního roku,“
řekl radní pro oblast školství a vzdělávání
Ondřej Počarovský (TOP 09).

Na Facebooku Prahy 10 budou občané mít
možnost vybírat z pěti různých variant loga.
Logo s nejvíce lajky se stane oficiálním logem
pro ZŠ V Olšinách. Centrálním prvkem loga
by měl být stylizovaný obrázek školní budovy
z roku 1909, který dokonale vystihuje histo -

ZŠ V Olšinách odhalí nové logo.
Zapojte se do hlasování!
Základní škola v Olšinách, která právě prochází kompletní
rekonstrukcí, brzy odhalí své nové logo. Logo má reflektovat
bohatou historii a kulturní význam budovy. Cílem nového loga
je nejen zachovat, ale také zdůraznit kulturní hodnotu secesní
budovy, která byla postavena v roce 1909 a od roku 2014 je
kulturní památkou.

V justičním areálu Na Míčánkách
v Praze 10 byla otevřena
zrekonstruovaná budova, kde
budou sídlit Městský soud
v Praze, část Vrchního státní
zastupitelství a Probační
a mediační služby. Zároveň v ní
bude sídlit i Úřad evropského
veřejného žalobce.

Oprava budovy a její přestavba trvala
dva roky a vyšla na 268 milionů ko-
run. V budově nejsou jednací síně, ale

kanceláře. Budova sloužila původně jako
součást kasárna a poté v ní sídlila mimo jiné
Zdravotní pojišťovně Ministerstva vnitra.
Opravy pro soud udělala firma Aubock.

Po rekonstrukci je budova kompletně bez-
bariérová a má kapacitu téměř 200 pracov-
ních míst. Dělníci museli napravit necitlivé
stavební zásahy z minulosti a zároveň pře-
měnit budovu a její bezprostřední okolí tak,
aby vyhovovala nárokům provozu soudní ad-
ministrativy i klientů. Vybudovali téměř 100
kanceláří o podlahové ploše 1948 metrů
čtverečních.

Jedno z pater bude patřit Vrchnímu stát-
nímu zastupitelství, bude v něm odbor pře-
zkumného řízení. „Znamená to úsporu pe-
něz, neboť tento odbor byl v pronajatých
prostorech a ministerstvo spravedlnosti za
ně muselo platit řádově miliony ročně. Navíc
je to důstojné sídlo pro pět státních zá-
stupců, kteří jsou pověřeni výkonem úřadu
evropského veřejného žalobce,“ řekla vrchní
státní zástupkyně Lenka Bradáčová.

Další patra budou patřit Probační a medi-
ační službě, která v části budovy před rekon-
strukcí sídlila. „Naše služba tu bude působit

nejpočetněji, bude tu okolo 60 pracovníků,“
řekla vedoucí služby Andrea Matoušková.
Klienty služby jsou pachatelé i oběti trest -
ných činů.

Justiční areál Na Míčánkách ve Vršovicích
je největším v Česku a skládá se ze čtyř his-
torických budov a jedné novostavby. Pů-
vodně budovy sloužily za Rakousko-Uherska
jako kasárna a později zde sídlil 28. pražský
pluk. Výstavba justičního areálu začala před
více než 20 lety. Sídlí v něm pětice pražských
obvodních soudů a pět obvodních státních
zastupitelství. ■

Na Míčánkách byla otevřena
opravená budova justice
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rický význam místa. Tento jedinečný prvek
je symbolem kulturní kontinuity a zdůraz-
ňuje hodnoty spojené s budovou a školou.

„Nejenže navracíme této monumentální
secesní stavbě z počátku minulého století
její původní lesk a eleganci, hlavně jí vracíme
její původní funkci a poslání. To bych chtěl
podtrhnout, protože školu netvoří pouze cih -
ly, trámy a lavice, tvoří ji především lidé, tedy
pedagogové, žáci a jejich rodiče. Chce me, aby
škola byla součástí desítkové komunity už
nyní, proto se obracíme na všechny občany,
s pomocí při výběru loga, které pak bude ško -
lu reprezentovat,“ dodal starosta Martin Va-
lovič (ODS).

Obyvatelé desáté městské části se v rámci
informování o ZŠ V Olšinách mohou těšit na
další novinky, které ÚMČ Prahy 10 představí
27. března. V daný den se spustí nový web
a sociální sítě pro zajištění informací pro ro-
diče, včetně zahájení provozu a zápisu. ZŠ
V Olšinách se připravuje na provoz pro školní
rok 2025/2026. ■ red
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Za každou střelu během zá-
pasu, která se minula cíle -
m, činil příspěvek 100 ko -

run, za každý faul to pak bylo
200. Během zápasu se Slavia
netre fila 39krát a napáchala
21 faulů, tím pádem by na nový
sportovní vozík putovalo 8 100
korun. Organizační tým však
v týdnu před zápasem navštívil

trénink Pražských jezdců, za
kte ré Mikuláš hraje.

„Mikulášův silný příběh nás
donutil zapřemýšlet nad tím, co
bychom mohli pro pražský ba-
sket na vozíku ještě udělat. Roz-
hodli jsme se, že za každého
fanouš ka, který nás na zápas při-
jde podpořit, věnujeme dalších
30 Kč nad rámec projektu Bez

Charitativní zápas basketbalové Slavie:
Kolik se vybralo na Mikulášův vozík?
Ve středu 13. března se v hale pražské Slavie
Basketball odehrálo charitativní utkání proti NH
Ostrava, prostřednictvím kterého klub přispíval
na Mikuláše, který už 4 roky hraje basketbal na
nevyhovujícím vozíku. Proto se Slavia připojila
k projektu Bez faulu, který ve spolupráci
s Kontem bariéry vybírá prostředky na nákup
sportovního vozíku, který vychází na více než
100 tisíc korun. Kolik se nakonec Slavii podařilo
vybrat na podporu kolegy baskeťáka?

faulu“ vysvětlil Jan Volf, tiskový
mluvčí Slavia Basketball. Celko -
vě tedy Slavia na podporu Miku-
láše a týmu Pražských jezdců
poslala 13 590 korun.

Zážitek pro Mikuláše? 
Mikuláš se sám zápasu zúčast-

nil, dokonce si vyzkoušel, jaké to
je být součástí basketbalového
týmu v nejvyšší soutěži. Připojil
se k týmu jako čestný hráč a celý
zápas zažil ze střídačky, včetně
týmových porad, fandění, oslav
proměněných střel i pokřiků. Ani
Mikulášovo povzbuzování bohu-
žel nedotáhlo Slavii k výhře, s tý-
mem z Ostravy prohrála 66:76.
Šťastného konce se tedy bohužel
Mikuláš na zápase nedočkal, ur -
či tě se jej ale dočká již 23. břez -
na v Opavě.

V rámci exhibiční All-Star
Game mu totiž bude předán šek
s finální částkou z celého projek -
tu Bez faulu. Dobrou zprávou je,

že projekt ještě není u konce a už
teď je na míle překonán pláno-
vaný příspěvek 100 tisíc korun,
který by pokryl náklady na nový
sportovní vozík. Aktuálně vybra -
ná částka přesahuje 160 tisíc ko-
run, je však potřeba zmínit, že
k částce se připočtou ještě nepro -
běhlé zápasy a peníze od dár ců,
které zatím leží v zape četěných
krabičkách. Celková podpora te -
dy může přesáhnout i hra nici
200 tisíc korun!

Prostředky nad rámec nového
vozíku pro Mikuláše poputují
týmu Pražští jezdci, který za ně
bude moci pořídit vybavení pro
nové zájemce o basketbal na vo-
zíku. Nevyhovující vybavení je
častokrát důvodem, proč u to-
hoto sportu noví hráči nevydrží.
Slavia Basketball děkuje všem fa-
nouškům, kteří ji na zápas přišli
podpořit a díky kterým mohla
přispět na podporu Mikulášovy
sportovní kariéry. ■ Jan Volf
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●Slavia Basketball je mužský basketbalový tým hrající nejvyšší
českou soutěž (Kooperativa NBL). Patří ke slávistické rodině a
jeho historie sahá až do roku 1938. Největší slávy dosáhl klub
v letech 1993 až 1998, kdy byl pravidelným účastníkem národní
basketbalové ligy. Sestup z nejvyšší soutěže se stal Slavii osud-
ným.
● V roce 2020 proběhl restart týmu v 1. lize s cílem postoupit
do Kooperativa NBL, což se povedlo hned následující sezonu.
V prv ní sezoně se Slavii povedlo v rámci soutěže postoupit do
předkola play-off, kde se potkali s Opavou, týmem, který nakonec
celou ligu vyhrál.

Na Mikulášův vozík basketbalisté vybrali téměř 14 tisíc.
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Dospělému pachateli by mohl pražský
městský soud uložit za pokus o zná-
silnění se smrtelným následkem až

18 let vězení. Mladíkovi ale vzhledem k jeho
věku hrozilo nanejvýš pětileté odnětí svo-
body. Tento maximální možný trest pro něj
také žádala státní zástupkyně, k uložení
trestu na horní hranici sazby ale podle soudu
nebyly splněné zákonné podmínky. Mladík
se odvolal proti výroku o vině, trestu i náhra -
dě škody – rozsudek mu stanovil povinnost
uhradit napadené ženě celkem 457 tisíc.

Mladík na osmatřicetiletou ženu zaútočil
v noci 12. srpna 2023 v Doupovské ulici
v Praze 10, kde čekala před 02.00 na příjezd
své matky, se kterou si naplánovaly výlet.
Ženy se nejprve zeptal, v kolik jede příští
autobus, a když mu odpověděla, bez varo-
vání ji napadl. Opakovanými údery pěstí
a rdoušením jí přivodil bezvědomí a bezvlád-
nou ji pak odtáhl do křoví, kde ji podle roz-
sudku svlékl a položil na záda. Po příjezdu
policie utekl a na místě zanechal jak svoje
doklady, tak i své oblečení.

Box trénoval
„Pro naplnění svého cíle, který byl nepo-

chybně sexuální, užil naprosto nepochopi-
telných brutálních prostředků,“ konstatova -
la soudkyně Kateřina Hayes. Podle ní mladík

od počátku zamýšlel uvést svou oběť do bez-
vědomí, tedy do stavu bezbrannosti, aby ji
mohl znásilnit. Připomněla, že od svých šes -
ti do 12 let chodil organizovaně boxovat, tak -
že věděl, jaký budou mít jeho údery účinek.
Soudkyně zároveň pochválila jak duchapří-
tomnost čtrnáctiletého chlapce, který si si-
tuace všiml z okna a přemluvil svou mat ku
k přivolání policie, tak i rychlost příjezdu po-
licejní hlídky.

Ženě podle rozsudku hrozila smrt, v polo -
ze na zádech totiž mohla vdechnout zvratky.
Mladík jí při osmnáctiminutovém útoku zlá-
mal řadu kostí v obličeji, měla také otřes
mozku. Musela podstoupit několik operací,
trpí posttraumatickým syndromem a doži-
votně se zřejmě nezbaví dvojitého vidění.

Znalci u mladíka neshledali žádnou sexu-
ální poruchu. Chlapec u soudu sexuální mo-
tiv zcela odmítl. Tvrdil, že na ženu zaútočil,
protože byl frustrovaný z událostí přede-
šlého večera – ztratil telefon, na večírku pil
alkohol a v tramvaji ho napadli neznámí mu -
ži – a protože se podle něj vyjádřila rasis tic -
ky a vulgárně na úkor jeho národa. Soud mu
neuvěřil. Mimo jiné dohledal údajné útočníky
z tramvaje, kteří se přiznali k tomu, že spí-
cího mladíka cvrnkli do ucha a utekli. „Mla-
distvý tyto události zcela účelově přeceňuje
a zveličuje. A i kdyby to tak bylo, žádná

z těch to okolností ho neomlouvá,“ podotkla
Hayes.

Oblečení se svléklo samo?
Mladík se hájil i tím, že ženu odtáhl do křo -

ví, aby jí tam poskytl první pomoc. Oblečení
se jí podle něj přitom samo svléklo.

Soud poukázal na to, že chlapec při hlav-
ním líčení neprojevil žádnou lítost a proces
„sledoval se zvědavým zájmem“, a to včetně
záběrů policejní kamery, která zabrala zkr-
vavenou ženu bezprostředně po činu. „Nic
z toho v něm nevzbouzelo jakoukoliv reakci.
Zírá celou dobu naprosto stejně, nemá po-
třebu klopit oči. Neměl potřebu komentovat
důkazy v tom smyslu, že by litoval nebo od-
suzoval své jednání. Jediného, koho mladist -
vý lituje, je sám sebe,“ poznamenala Hayes.

Soudkyně zmínila, že mladík s ukrajin-
skou národností do Česka přijel s celou rodi-
nou několik dní po začátku ruské invaze na
Ukrajinu. Právě proto, že tu celá jeho rodina
setrvává kvůli válečnému konfliktu, jej nelze
vyhostit. „Zneužil pohostinnosti, které se
mu dostalo v České republice, kde byl přijat
jako uprchlík a kde mu bylo umožněno do-
končit základní vzdělání. Obrátil svou fyzic-
kou sílu vůči bezbranné ženě a zaútočil na
hodnoty, pro které v Česku je a pro které ho
tu chráníme – na lidský život,“ uzavřela. ■

Soud uložil nezletilému chlapci
za brutální sexuální napadení čtyři roky
Nezletilého cizince, který loni v létě podle obžaloby brutálně zbil
a pokusil se znásilnit ženu na autobusové zastávce v pražské
Hostivaři, potrestal soud čtyřmi lety vězení. Mladík, jemuž bylo
v době činu 15 let a který má zkušenosti s boxem, napadl svou
oběť ranami pěstí do obličeje. Sexuální čin nestihl podle soudu
dokonat, protože jiný nezletilý chlapec zburcoval z nedalekého
domu policii.

Oznámení, podle kterého si žáci ve
středu 13. března po vyučování v zá-
kladní škole v Praze-Strašnicích do-

mluvili bitku, se nezakládalo na pravdě. Šlo
o nedorozumění mezi dvěma žáky. Ředi-
telka školy Karin Marques týž den uvedla,
že u jednoho z žáků nalezla policie nůž, po-
licejní mluvčí Richard Hrdina řekl, že
s oznámením nesouvisel.

„Pražští policisté oznámení o bitce ve
škole v Strašnicích prověřili a zjistili, že se
nezakládalo na pravdě. Mezi dvěma ško-
láky šlo pouze o nedorozumění a žádná

hrozba jakéhokoliv protiprávního jednání
nebyla zjištěna,“ uvedli policisté. Doplnili,
že ve škole šlo o ojedinělý případ. Policie
dodala, že podobná oznámení nemůže pod-
cenit, vždy je musí důkladně prověřit a na-
sadit dostatek prostředků, aby zajistila bez-
pečí všech zúčastněných.

Podle ředitelky Základní školy Solidarita
Marques ČTK žáci informovali pedagogy
o riziku domluveného konfliktu. Vedení
školy proto podle ní reagovalo okamžitě
a přivolalo policii. „Byl to preventivní krok,
který je vždy lepší než řešení již vzniklého

nebez pečí,“ vysvětlila ředitelka. Policisté
podle ní vše prověřili a ukázalo se, že žádné
nebez pečí nehrozí.

Školní psycholožka podle Marques nyní
poskytuje krizovou intervenci dětem, kteří
si o události potřebují promluvit. Ve spolu-
práci s Úřadem městské části Praha 10 byl
minulý týden realizován seminář o bezpeč-
nosti pro žáky 8. a 9. ročníku, zaměřen na
právo, první pomoc, sebeobranu, kyberbez-
pečnost a podobně. Marques rovněž uved -
la, že s žákem, u kterého policie nalezla
nůž, škola zahájila „patřičné kroky“. ■

Žáci si bitku na strašnické škole nedomluvili!
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5 Zpravodajství z Prahy 10

Velkoobjemové
kontejnery v Praze 10

Místo přistavení Datum Čas přistavení Katastr

■ Topolová x Jahodová 25. 3. 14.00–18.00 Záběhlice
■ Práčská 101 (parkoviště) 25. 3. 15.00–19.00 Záběhlice
■ Ruská x Tolstého 26. 3. 15.00–19.00 Vršovice
■ V Korytech x Jesenická 27. 3. 14.00–18.00 Záběhlice
■ Za Sedmidomky 28. 3. 15.00–19.00 Michle
■ Šafránová x Chrpová 2. 4. 15.00–19.00 Záběhlice
■ Kodaňská x Norská 3. 4. 14.00–18.00 Vršovice
■ Vrátkovská x Tuklatská 4. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Přetlucká x Prusická 5. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Rybalkova x Charkovská 6. 4. 8.00–12.00 Vršovice
■ Pod Strání (vedle č. o. 33) 6. 4. 10.00–14.00 Strašnice
■ Hostýnská (u školy) 8. 4. 14.00–18.00 Strašnice
■ Heldova x Niederleho 8. 4. 15.00–19.00 Malešice
■ Michelangelova (v proluce) 9. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Mokřanská x Běžná  10. 4. 14.00–18.00 Strašnice
■ Dukelská x Volyňská 11. 4. 15.00–19.00 Vršovice
■ Tulipánová x Želivecká 12. 4. 15.00–19.00 Záběhlice
■ Jesenická x Nad Trnkovem 13. 4. 8.00–12.00 Záběhlice
■ Na Pahorku x Pod Sychrovem 13. 4. 10.00–14.00 Michle
■ Platanová x Kapraďová 15. 4. 14.00–18.00 Záběhlice
■ Nad Elektrárnou (u ČD) 15. 4. 15.00–19.00 Michle
■ Krymská x Moskevská 16. 4. 15.00–19.00 Vršovice
■ Brigádníků x U Kombinátu 17. 4. 14.00–18.00 Strašnice
■ Nučická x Dubečská 18. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Nosická (pod prodejnou Billa) 19. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Nad Vodovodem x Slunečná 20. 4. 8.00–12.00 Strašnice
■ Srbínská (mezi garážemi) 20. 4. 10.00–14.00 Strašnice
■ Vladivostocká x Gruzínská 22. 4. 14.00–18.00 Vršovice
■ Sněženková x Meruňková 22. 4. 15.00–19.00 Záběhlice
■ Křenická x Olešská 23. 4. 15.00–19.00 Strašnice
■ Bramboříková (parkoviště) 24. 4. 14.00–18.00 Záběhlice
■ Rektorská x Bakalářská 25. 4. 15.00–19.00 Malešice
■ Kamelova (mezi č. 2 a 4) 26. 4. 15.00–19.00 Záběhlice

Velkoobjemové kontejnery
(VOK) jsou na každém
stanovišti přistaveny ve

vymezeném časovém úseku, kte -
rý je uvedený níže v harmono-
gramu. Po uplynutí této doby bu -
de kontejner odvezen. Kontejner
může být odvezen, pokud je již
zcela naplněn! V místě přista-
vení je přítomný obsluhující pra-
covník. Do kontejnerů lze vklá-
dat pouze ty odpady, pro které je
tato služba určena.

Do VOK je možné odložit ná-
bytek, koberce, linolea, zrcad la,
umy vadla, vany a WC mísy, au -
to sklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnos-
tenský odpad, jiný odpad než ob-
jemný, jako je např. směsný ko-
munální odpad, který lze vhodit
do sběrné nádoby, nebezpečný
odpad, stavební odpad, dále pak
pneumatiky, elektrospotřebiče,
televizory, počítače, lednice
a spo ráky. Zdroj MČ Praha 10

Objemné složky domácích od-
padů lze předávat také ve sběr-
ných dvorech. Tato služba je pro
občany s trvalým pobytem na
území města bezplatná. Více in-
formací o sběrných dvorech je
uvedeno na webu městské části
ve složce „životní prostředí“ pod
odkazem „Městská část“ v hlav-
ním menu. 

Ve sběrných dvorech je možné
si domluvit zajištění odvozu od-

padu. Cena této nadstandardní
služby je stanovena za naložení
a za ujeté kilometry. Odvézt je
možné veškerý odpad, který lze
odevzdat v jakémkoliv sběrném
dvoře hlavního města Prahy. 

Provozní doba ve sběrných
dvo rech je od pondělí do pátku
od 8.30 do 18.00 hod. v době let-
ního času, do 17.00 hod. v době
zimního času a v sobotu od 8.30
do 15.00 hod. Zdroj MČ Praha 10

Jak nakládat s olejem
●Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v kaž-
dém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou ozna-
čující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyň-
ských olejů z domácností.
● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky
šetrné výrobky. Zdroj Pražské služby

Sběr nebezpečných
odpadů a jedlých olejů 

Služba mobilního sběru ne-
bezpečných odpadů a jed-
lých olejů je zdarma pro

občany s trvalým pobytem na
území hlavního města. Odpad
musí být předáván v takovém
stavu, aby nedocházelo k poško-
zení životního prostředí či ohro-
žení zdraví obsluhy vozidla.

Svozové vozidlo v některých
případech nemůže stát vždy na
shodném místě. Příčinou mohou
být práce na vozovce, obsazení
míst na parkování atd. Z tohoto
důvodu je nutné zkontrolovat,
zda vozidlo nestojí v blíz kém
okolí od dané svozové zastávky. 

V případě, že svozové vozidlo
nenaleznete na příslušné zastáv -
ce dle harmonogramu, kontak-
tujte řidiče tohoto vozidla na te-
lefonním čísle 284 098 887, 284
098 888. 

V rámci sběru je možné odlo-
žení těchto druhů odpadů:
■ Nebezpečné: rozpouštědla,
kyseliny, zásady, fotochemikálie,
pesticidy, odpad s obsahem rtuti,
olej a tuk s nebezpečnými vlast-
nostmi, barvy,  lepidla, pryskyři -
ce, detergenty obsahující nebez-
pečné látky, léčiva
■Ostatní: jedlý olej a tuk (v PET
lahvích) Zdroj MČ Praha 10

Trasa A – úterý 23. 4.
■ Křižovatka ulic Záběhlická x Na Botiči 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Na Vinobraní x Ve Slatinách 15.30–15.50
■ Křižovatka ulic Hyacintová x Břečťanová 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Želivecká x Tulipánová 16.40–17.00
■ Náměstí Mezi Zahrádkami x Podléšková x Chrpová 17.10–17.30
■ Křižovatka ulic Ostružinová x Jahodová 17.40–18.00
■ Křižovatka ulic Sněženková x Mládežnická 18.10–18.30
■ Křižovatka ulic Topolová x Jabloňová (u OD Cíl) 18.40–19.00
■ Křižovatka ulic Jasmínová x Přesličková 19.10–19.30
■ Křižovatka ulic Mattioliho x Velenovského 19.40–20.00

Trasa B – Úterý 30. 4.
■ Křižovatka ulic Chorvatská x Dykova 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Ruská x Na Míčánkách 15.30–15.50
■ Křižovatka ulic Kodaňská x Žitomírská 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Moskevská č. 66 x Minská 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Moskevská x Krymská 17.00–17.20
■ Křižovatka ulic Sámova x U Vršovického nádraží 17.30–17.50
■ Křižovatka ulic Přípotoční x Oblouková 18.00–18.20
■ Křižovatka ulic Magnitogorská x Uzbecká 18.30–18.50
■ Křižovatka ulic Osnická x Na Křivce 19.00–19.20
■ Křižovatka ulic Elektrárenská x Nad Vršov. horou 19.30–19.50

Trasa D – Úterý 9. 4.
■ Křižovatka ulic Mokřanská x Běžná (u separace) 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Rubensova x Přetlucká 15.30–15.50
■ Křižovatka ulic Křenická x Olešská 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Štíhlická x Doubravčická 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Krupská x Voděradská 17.00–17.20
■ Křižovatka ulic Pod Strání (u č. 24) x Nedvězská 17.30–17.50
■ Křižovatka ulic Slapská x Štěchovická 18.00–18.20
■ Křižovatka ulic Dětská x Brigádníků 18.30–18.50
■ Křižovatka ulic Dvouletky x U Kombinátu 19.00–19.20
■ Křižovatka ulic Michelangelova x Raffaelova 19.30–19.50
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